

郑州晚报

★市民经济

想下车,先还钱

□史为恒

昨天中午,我坐车去郊区办事。一落座,就打起了瞌睡。

一股脚臭味传来,我睁开眼睛打量了一番:乘客基本坐满了,大多打起了盹儿。与我相邻的双排座上,里面坐着一个中年男人,没有睡,大概是进城做小买卖的,正在数一把零钱。外边坐着一个小青年,将皮鞋脱在了地板上。

我心生不满,在公共场所怎么能光脚呢?我想提醒小青年将皮鞋穿起来,但一看他的样子,把这种想法又压了回去。他剃着光头,脸朝外斜倚在座位上,大概睡着了,戴一副宽边墨镜,生出阵阵寒气。

我扭头又打起盹儿。不久,一声惊呼把我吵醒了:“哎哟,快停车,我坐过了!”正是那个小青年。司机来了一个急刹车,小青年胡乱穿上鞋子,站起来就朝车下冲。中年男人却一把拽住了小青年,说:“兄弟,把钱还给我……”小青年使劲挣开,推着墨镜嚷:“莫名其妙,谁见你的钱了?”边说边要下车。

司机一个箭步走过来,堵住小青年:“一看你就不像个好人,快点儿把钱还给人家,不然我把车开到派出所去!”好几个乘客趁势也围了上去,小青年傻了,呆若木鸡。

这时,中男人人拨开众人说了一句话,把一车人都雷倒了。他说:“各位别误会,刚才刹车的时候,我一块钱硬币掉到他皮鞋里了……”

★语言景致

别在单位叫“小三”

□金凯

小丽是办公室新来的女大学生,人长得很漂亮,也很文静,平时很少说话。

昨天早上,我刚进单位,就听有人议论:“小丽和一个女的吵起来了,那个女的好像是农村人,口口声声管小丽叫‘小三’。”我听了,不由得一愣,看不出小丽一个文质彬彬的女孩子,也在外面当起了“小三”,还让人找到了单位。唉,真是世风日下。

我走进办公室,果然看见有一个六十多岁的女人,正气势汹汹训斥小丽:“我叫你‘小三’有什么错,你说,你是不是‘小三’?”小丽则哭哭啼啼说:“那你也不能在单位叫我‘小三’。”

我看了小丽的样子,不由得动了恻隐之心,赶紧上前劝解道:“大姐,不管小丽做了什么,你也不能在单位叫她‘小三’,这样不好。”

那个女人转过身,大声对我说:“有什么不好,我有三个姑娘,小丽排行在三,从小到大,我都叫她‘小三’,难道进了你们单位,我这个当妈的,就不能叫自己的三姑娘‘小三’了?这是什么破规矩?”

★出语惊人

女儿的体重

□徐其文

中午,女儿军训回到家,一放下行李,就迫不及待地站到了体重秤上称体重,电子数据一闪一闪地显示为49.5公斤,与军训前一模一样。女儿很不

高兴,说军训的苦白吃了。

下午,女儿不顾军训的疲劳,有些激动地用沙哑的声音向我诉苦:军训基地条件太差,饭菜品种少、没味道,中午吃了晚上还得吃;洗澡时间少,经常是头发还没洗完,教官就开始30秒倒计时;房间没电视,错过了精彩的快乐女声比赛。女儿讲着讲着,就情不自禁地来一句“嗨,气死我了”。我边听边笑,数着女儿至少“嗨”了十次。

吃过晚饭,女儿像平时一样,又站到了体重秤上,这一次电子数据仍然是一闪一闪的,只不过显示为49公斤。我觉得是体重秤概略计数的问题,与女儿身体上的变化没多大关系。可是,女儿兴奋地对我说:“爸爸,是我下午向你诉苦,吐出了一斤委屈。”

★后生可畏

股市观察家

□胡茂全

前不久,老家的二姨父和四舅听说我在城里炒股发了财,都把多年积蓄拿出来,让我帮他们买几只好股票,也想赚点儿分红。

我婉转地告诉他们,股市有风险,投资要谨慎,炒股也不是人人都发财,有时也可能血本无归。可二姨父和四舅偏不信,非说我一发财就忘了本,不愿帮衬穷亲戚,而且说:“大外甥,谁不知道你是股市观察家呀?”

我婉转地告诉他们,股市有风险,投资要谨慎,炒股也不是人人都发财,有时也可能血本无归。可二姨父和四舅偏不信,非说我一发财就忘了本,不愿帮衬穷亲戚,而且说:“大外甥,谁不知道你是股市观察家呀?”

这时,在一旁看动画片的儿子扭过头来说:“那是上个礼拜,这个星期全都够呛!”二姨父和四舅瞪着眼睛望着我们父子俩,不知该相信谁。我也觉得奇怪,儿子才6岁,怎么分析得这么准确?难道小小年纪的他也懂股市观察?

儿子吹了吹手里的泡面,慢条斯理地对我说:“上星期你请我吃了两次肯德基,肯定是股票连涨两天。昨天下午,妈妈让你帮忙晾一件被套,你就怒火冲天,说妈妈不该说‘被套’两个字,还和她大吵一架,妈妈气得回外婆家了。你就让我连吃三餐方便面,我一看就知道,股票肯定是跌惨了!”

★瞠目结舌

测试酒驾

□姚秦川

小王是我一个多年的哥儿们,这家伙当初高中毕业时没考上大学,最后自费上了一个艺校。还别说,艺校出身的小王练就了一身好功夫,比如他随手拿三个啤酒瓶,在空中舞来舞去的,忒像一个特技演员。有了这身好功夫,小王每天晚上还专门去各个酒吧赶场子,专门表演这种拿手好戏,挣点小钱。

前几天,我受小王的邀请,晚上去某酒吧观看他的演出。演出结束时,已经凌晨两点多了,路上刚好碰到交警在检查酒驾的情况。有一位大约四十多岁的交警走过来,示意要测试小王有没有酒驾,这时,交警

忽然发现放在后面座位上的三把刀子,立即表情严肃地询问我们,半夜三更怎么还带着凶器?我们急忙解释,这不是真刀,只是一种道具,是专门表演节目用的。交警不信,让我们当场表演给他看。没办法,我只好陪小王下车,小王当着交警的面玩起了特技飞刀。

这时,我忽然听到车后有一阵急刹车的声音,只听见车里面的人胆战心惊地说道:“天哪!现在测试酒驾还真是严格呀,从什么时候开始,竟然需要表演这种高难度的绝活了?”

★原来如此

重要任务

□刘庆喜

喜欢撮掇别人请客的老张,来到我们办公室,一进门就喊:“呀!乖乖!配上新电脑了,好事!怎么着也得庆祝一下吧!要是老刘自己请客舍不得,那你出酒好了,小王把菜包了。”这老张,还将我一军。我随口问道:“那你干什么?不会光带张嘴去吧?”老张神秘地说:“不会,我有重要任务,到饭店我再告诉你。”

老张走后,我开始猜想老张的重要任务,饭后他要请我们去唱歌?还是泡脚?老张平时爱哼两嗓子,莫非……想起这些,请客的劲头不由自主地高涨起来。

下班后,和小王一路畅想着如何在歌厅里狠宰老张一下,高兴地走进饭店。可一进门就吓了我一跳,哥门弟兄已经坐满了,没想到会来这么多人。这彻底让老张涮了。没办法只能把希望寄托在老张的重要任务上了,或许还能找回心理平衡。推杯换盏,酒过三巡。已有醉意的我借着上厕所的机会悄悄地问老张:“你不说你有重要任务吗?快说说是什么重要任务!”老张笑着说:“我的重要任务就是帮你召集弟兄们一起来庆祝一下,让你请客请得更有意义!”

★立此存照

坚决不坐公交车

□郭子健

我们单位在市中心的繁华地段,每天到了上班时间,大家多多少少都有迟到的人,而新来的同事小侯,更是经常迟到,因为家在外地,小侯又租住在市郊,我对他的迟到总是睁只眼闭只眼。

开始的一段时间,小侯总是乘坐公交车上班,可是从昨天开始,我发现小侯竟然改成骑自行车上班了。

我很好奇地问他:“小侯啊!你那身高刚够一米六,而且黑瘦,简直有些弱不禁风,就坐公交车上班呗!我又不考核你,你骑什么自行车啊?”没想到小侯听了我的问话,整个人激动得简直有些要哭出来了。他十分委屈地狠吸了一下鼻子说道:“郭经理,你不知道,我现在从挤公交车这件事上受到了极大的伤害!”我追问他为什么,小侯叹了口气说道:“唉!郭经理,你开着自己的私家车不知道我挤公交车的苦啊!每次我挤上公交车后,那双脚就几乎没挨过地,有好几次到站了我却挤不下车,害得我往回走了

好几站路!”小侯顿了一下更生气地说道:“还有一回更可气,那天我带着一个汉堡从公交车上挤下来,刚咬了一口,一个男人拍了拍我肩膀问我‘嗨!兄弟,你吃的这种煎饼哪儿买的,我怎么从来没见过?!’”

★石破天惊

考察绿化

□董春兰

我在一园林部门工作,最近单位组织职工分批去外地旅游。

我有幸分在第一批,由工会主席带队去南方。我们临走时,单位一把手特意交代说:“如果有人问你们外出干什么,你们不能说是去旅游,干脆就说考察绿化好了。当然你们旅游时也不能光顾着玩,可以顺便看看人家的绿化。”

一把手做完指示,工会主席就带我们上路了。来到南方后,我们游山玩水看古迹,忙得不亦乐乎。到了最后一天,导游带我们去游览一个乡村,工会主席才想起了一把手交代的顺便看看绿化的事。

游览完那个乡村,工会主席被路旁的一片绿色植物吸引了。他停下脚步,问一位正在干农活的大嫂:“请问这是片什么植物?这么好看?”大嫂愣了一下说:“还好看,你问这个干什么?”工会主席装模作样地说:“我是从外地来考虑绿化的,想引进这种植物品种,不知价格怎么样?”大嫂扑哧一笑说:“不必问价格,你免费引进就行。它的名字叫豚草,是世界十大毒草之一。”

★啼笑皆非

臭袜子的功效

□魏欣

儿子每天放学回家第一件事,就是把穿的球鞋换成拖鞋,把袜子脱了扔厕所的洗衣机上。他是汗臭脚,脱了鞋后搞得满屋都是臭烘烘的。

他妈胃浅,闻不得臭的东西,一闻就恶心,所以袜子每次都需要我及时清洗。虽说是小事一桩,但天天如此也令我不胜其烦。

过了些日子,我也受不了了,就专门准备了一个塑料袋,把他每天换下来的袜子都放进去裹好后放进了楼道里。到了周末一斉拿出来洗,这样就省事多了,家里也一点儿不臭了。

可是过了没几天,老婆对我说:“老公,你发现没?最近我们这个楼洞的人一进楼道就掩鼻捂口急匆匆的,你可别让大家对儿子的臭袜子提意见啊!”还没等我说话,儿子就插话了,他一本正经地说道:“妈,你想得太多了,虽然我的袜子放在楼道里臭了点儿,可是你发现没?那些经常来咱这里贴小广告的,这段时间路过咱的楼洞都没敢进来!”

★虚惊一场

车上有炸弹

□衣凡

晚上,我在派出所值班,突然接到110指挥中心的指令,要我们火速赶往长途汽车站,说一辆车上发生了紧急情况。

现在正是整顿长途车的紧急时期,我和小李驱车一路警笛奔到长途汽车站,刚下车,

就围过来几个人,其中一个司机模样的急忙说:“我的车上发现了定时炸弹!”他接着介绍说,“我的车刚从武汉跑回来,旅客下车后,我发现后边有一个皮包,打开一看,里面居然响达发响,我就赶紧报警了。”

我随他来到车上,就着车灯一看,只见一只黑色小提包半敞着口躺在车道上。我让小李维持好秩序,要求他们都离车远一点。我搓了搓手,走到那只黑提包前,在包里小心翼翼地掏起来,里面有一只样式很老的小闹钟,个别地方已经锈蚀。小闹钟不紧不慢地走着,连着小闹钟的有一根细细的丝丝线。我细心地把丝丝线往上拉,可拉出的却是一个价格标签。我正寻思着,听见车下一阵乱嚷。

车下一个戴眼镜的男子吵嚷着非要上车,我一看,这不是整天爱鼓捣老古董的邻居老张吗?老张一看到我,着急地向我求助:“小王,你正好在这里,我的包忘在车上了,他们不让我上车去拿。”我说:“你的包是什么颜色,里面装有什么东西?”老张说:“黑包,里面是我从武汉古玩市场买的宝贝,有一只小闹钟,还有……”

我一听,拍了一下老张的肩:“嘿,你这老古董!把人都吓坏了。”我回头猛叫小李:“收队!”

★两性战争

劝架是门技术活

□张淑清

闺蜜晓晓和老公炜子常因一些鸡毛蒜皮的小事就争吵不止,因为我们住得近,他俩一争吵,晓晓就来我家诉苦,这不,昨天我正在劝导晓晓时,炜子竟也追到我家和晓晓吵起来。

我老公在书房看书,听见他们争吵也赶紧出来劝架,哪知越劝吵得越起劲。眼看着天色已晚,再这样吵下去,街坊邻居笑话不说,一会儿孩子补习班放学回来肯定会受到影响。这时,正好炜子指责晓晓天天下馆子不做饭,我便接口说:“她不做饭说明你有本事能挣来钱,要是我老公也像你一样我也天天下馆子。”说完我还故意剌了老公一眼。老公听了把脸一沉,说道:“你在说什么呢!”我恶狠狠地回敬道:“我说错了?难道我说的不是?天天就知道钻到书房看书,有本事也像炜子一样大把大把往家拿钱呀……”

刻薄的话语顿时使老公恼了起来,我俩立马吵在一起,晓晓和炜子一看不好,开始反过来劝我们。我大声喊道:“不用你们劝,这日子过不成了。”说罢,我甩门进了卧室。过了一会,我听听外边静了下来,便开门走出来,老公阴着脸就是不理我。我拉住他的手说:“还真生气了?我要不那样对你,他们还不在于咱家吵到天亮?笨!”老公愣了好一会儿才恍然大悟。

★家有仙妻

老婆不管钱

□李波

老婆忽然做出一个重大决定,说她不管钱了,让我管钱。震撼过后就有点儿受宠若惊,一股当家做主的自豪感油然而生。

问老婆为什么不管钱,老

婆扳着指头:“一、通过多年观察,你生活作风正派,我放心;二、你生活节俭,从不乱花钱,我信任;三、我手松,有钱就要花,花了又心疼。”

被老婆一夸,就有点儿飘飘然。我问:“那你管什么呢?”老婆一笑说:“咱俩分工合作,你保管钱,我嘛管花钱。”我问:“你不是花钱心疼吗?”老婆说:“不是从自己荷包掏出的钱,花了不心疼。”

★恍然大悟

在与不在一个样

□崔永凯

局里安排我外出开会,为期一周。临行前,我嘱咐大家要严格要求自己,别因为一把手不在就放松了对自己的要求。张科长他们当即表态:“主任,您就放心吧,我们保证做到领导在与不在一个样!”

会议比预期早结束了一天,我回来后去单位搞了次突袭,结果让我抓到两个吃零食的,两个上网聊天的,还有一个私自脱岗的!我自然怒火中烧,立刻召开全体职工大会,对违纪人员及相关科室负责人进行了点名批评。

会后,我对唯一没出现问题的三科科长老刘说:“‘领导在与不在一个样’,说得倒好听,结果除了你,他们谁也没做到!”

不料老刘悠悠地说:“主任啊,这你可就冤枉他们了。”

我诧异地问:“此话怎讲?”

老刘回答:“那几个科室平日就一直纪律涣散,只不过没被你逮到过罢了,其实从某种意义上说,他们也做到了领导在与不在一个样!”

★出奇制胜

主动弃权

□胡兆喜

老婆原本在家里是不管钱的,只是到超市上班后,受到一帮当家掌权的姐妹们鼓动,才夺去了我的财经大权。失去财权的我,常常遭遇到没钱花的尴尬。就说昨天吧,我约老爸出去钓鱼,午饭还是老爸埋单的,因为我的口袋里根本没几个子儿。

今天上午,我来到老婆所在的超市,看老婆正忙着收银,我站在门口高喊一嗓子:老婆,给我十块钱,我去买鱼饵。老婆一愣,快速地瞄了瞄前后左右,连忙从钱包掏钱递给了我。工夫不大,我又转回到超市的门口,同样高声喊道:老婆,快给我5块钱,自行车坏了,要去修一下。这一次老婆连头也没抬,直接把钱包扔给了我。

下班回家,老婆一进门就嚷:从现在开始家里的钱我不管了。我惊讶地问:管得好好的怎么说不管就不管了,是嫌钱烫手吗?老婆冷冷地一笑,说:不是烫手,而是烫了我的脸!当着那么多人的面,向我讨要十块八块的小钱,我丢不起这个脸面。呵呵……

当老婆把家里的现金、存折一股脑儿交到我手上之后,我迫不及待地跑出家门给老爸发短信:老爸,成功啦!谢谢啊!很快,老爸回短信:要谢就谢你姥爷,这“讨钱”的招儿还是当年你姥爷传给我的。